

## 赤峰市原市长徐国元 6 年涉嫌敛财 3200 万元

## 被抓前一天还在想收人名画

顶风作案 接受调查期间成为受贿敛财「高峰」期

位于内蒙古东南部的赤峰市,12个旗县区中有9个是国家级和自治区级贫困旗县。而“父母官”徐国元竟在6年里,涉嫌年均敛财533.3万元,月均敛财44.42万元,日均受贿达1.5万元。

作为握有重权的市长,徐国元失去了为官的道德底线,推崇“办事送钱、送钱办事”的社会潜规则,该办的事没钱他不办,该出的事没钱他不去,逢年过节、出国考察等不送钱他就给人“小鞋”穿,甚至发展到逢年过节“谁送了钱我记不住,谁没送钱我能记住”的地步。

更加令人吃惊的是,徐国元“刀架脖子”都不收敛。2006年,徐国元受贿一套价值380多万元别墅的事情已经败露,有关部门根据举报已经对他进行案前调查。然而,在相关领导找他谈话时,他一边信誓旦旦地向组织表白清廉,一边毫不收敛地顶风作案:有人在此时送其30万美元和20万元人民币时,徐国元照样“笑纳”。

据介绍,接受调查期间,反而是徐国元受贿敛财的“高峰”。仅2007年,他就“进账”1000多万元。被抓的前一天,徐国元夫妻俩还在商量如何收取他人要送的1幅名画,其胆大妄为和贪得无厌达到极致。



## 信仰丧失 每收一笔赃款先要放在“佛龕”下面

检方指控,徐国元利用职务便利涉嫌受贿约3200万元,他明知自己罪不能赦,还幻想寻求佛的保佑。他在家中设立佛堂供奉佛像,夫妻俩每天烧香拜佛。即使进了监狱,也每日手捧佛经念诵。每收到一笔赃款他都要先在“佛龕”下面放一段时间。由于

心里有鬼,在他隐匿赃物的箱包中,箱包四角也各摆放一捆钞票,中间放置“金佛”或“菩萨”,企求“平安”。

在隐匿和转移赃物中,他居然能把赃款赃物转移至寺庙。2006年,有关部门对徐国元开始初查,他一边挖空心思编造虚假

今天上午8时30分,内蒙古赤峰市原市长徐国元贪污受贿案在包头市中级人民法院公开审理。一个经济欠发达地区的市长,6年间涉嫌狂敛钱财约3200万元,其畸变的灵魂与无尽的贪欲堪称新版“拍案惊奇”。

事实、伪造书证,为其违纪违法所得捏造合法来源,一边向外转移藏匿现金和贵重物品。他把200余万元现金和珠宝装在一个密码箱里,从祖国北疆运至云南省的一座寺院里,放置在寺院住持的住处,密码箱的钥匙竟轻薄地藏匿在了佛像耳朵里。

## 放纵私欲 思想蜕变颠覆了人生观和价值观

徐国元出生于普通工人家庭,下过乡,36岁就当上一个县级市市长,39岁晋升为呼伦贝尔盟委组织部部长,48岁任赤峰市市长。

在拜金主义思想作祟下,徐国元把手中的权力当成了敛财的工具。2003年,巴林右旗建设投资1750万元草原水库工程,一房地产

开发商找到徐国元,说明想用虚假资质投标该工程,他满口承诺。之后,在他的操作下,这个房地产开发商居然以中水十三局的资质中标。而徐国元先后从中受贿210万元人民币、7万美元和1万欧元。

徐国元的妻子李敏杰是一个贪性十足的“内助”。凡有人到

徐家送钱送物,不管丈夫在不在家,她都照收不误,甚至一些送钱物的人她根本不认识,也照样收下。所以,她在交代材料中用“大高个”、“旗县的”、“矮个稍胖”等来形容送钱的人。

新华社记者 吴国清 汤计  
(据新华社呼和浩特今日电)

据新华社乌鲁木齐7月26日电 乌鲁木齐“7·5”事件发生后,在社会形势渐趋平稳的同时,一些影响人心安定的传言仍不时可闻。新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室新闻中心25日就此发出通报表示,经过公安机关调查,社会上的传言不实,警方未发现有关谣传情节的案件。

在经历“7·5”事件带来的沉痛创伤之后,在社会治安局势日益平稳之时,有人利用“7·5”事件在社会上散布谣言。例如:有人绑架汉族老人、妇女、孩子当人质;有人声称在窰井、某住宅中发现大量“7·5”事件被害人遗体;有人传言“7·5”事件中一些汉族妇女受到性侵犯等。经公安机关证实,以上言论纯属造谣。公安机关迄今为止没有接到过上述报警,在处置和侦办“7·5”事件和案件中也未发现有关上述情节的案件。

鉴于当前社会治安情况好转并保持平稳,7月5日后乌鲁木齐实行的交通管制已于19日开始从重点区域全线管制改为部分路段定时管制(8时至24时全面通行),管制区内的大巴扎等商贸场所现已恢复正常营业。

乌鲁木齐警方表示大量传言不实  
窰井里发现遗体 纯属造谣

## 马英九当选中国国民党主席

新华社台北7月26日电 (记者陈健兴)中国国民党26日举行党主席和党代表选举,马英九当选党主席。

马英九在当选后召开记者会表示,去年5月以来,两岸开启了和平共荣的契机,在“九二共识”基础上恢复了中断10年的两会协商,签署了9个协议和1个共识,台海出现了和平的曙光。

马英九表示,在今年9月国民党第十八次代表大会上,将建议把国共两党达成的“两岸和平发展共同愿景”继续列入国民党的政纲。他说:“这是重要的历史承诺,我们不会忘记,一定会执行。”

他还表示,国共之间的交流、沟通平台发挥了非常大的作用,国民党将继续维持这一平台。

出身豪门,娶霍英东侄女为妻

## 崔世安与何厚铨是儿时玩伴



崔世安 新华社发

拿到了选举委员会95%的选票的提名,本任的澳门特首选举成为崔世安一个人的“独舞”。面对如此轻松的选举局面,崔世安时常受到这是否与他显赫的家族背景有关的质疑,但他总是用同样的话回应,“人不能选择自己的出身”。

## 三大家族交情深厚

崔世安是典型的澳门豪门之后,崔家与何厚铨的何家,以及马万祺的马家并称为“澳门三大家族”。

1957年1月,崔世安出生于澳门,他成为了家中的第二个男孩,哥哥是崔世昌。与许多豪门子弟一样,崔世安的童年是在深宅大院中度过的,这座位于澳门孙中山纪念馆后面保安严密的大宅里珍藏着崔世安

童年的生活记忆。何、马、崔三大家族感情深厚。何厚铨与崔世安小时候也常一起玩。

## 敦厚斯文待人有礼

崔世安从小在澳门长大,在澳门名校岭南中学读书。现任岭南中学的校长区金蓉曾经教过崔世安,对于这位学生,区校长用了8个字来形容,“敦敦厚厚、斯斯文文”。

学校的另一位老师回忆,崔世安待人十分有礼貌,并没有富家子弟习气。他喜欢打篮球,踢足球,热心参加学校里的一些公益、慈善活动。

赴美留学时,他先后取得美国加州州立大学城市卫生管理系优等学士、美国俄克拉何马州大学公共卫生学院公共卫生硕士及博士学位。1983年,26岁的崔世安学成回到澳门,创办了“崔氏X光医学化实验室”。

## 未带妻子公开露面

崔世安的妻子是香港赫赫有名的霍英东的侄女霍慧芬。婚后,崔世安家庭生活更是低调,因为他从来就没有带妻子出席过任何公众活动。

据熟悉的人称,崔慧芬毕业于英国伦敦某理工学院酒店饮食专业,给人的感觉是温文尔雅,有着良好的教养,而且歌唱得十分出色。

广州日报供稿

## 外交部昨举行第17次公众开放日活动

## 市民见证新任使节宣誓仪式



7位新任驻外使节庄严宣誓

王亦君摄

昨天,平时肃静而显得“神秘”的外交部热闹起来,来自全国的150多名代表前来参加“公众开放日”活动,这也是外交部自2003年9月以来的第17次大型公众开放日,有幸的是,这些代表还见证了7位新任驻外使节的任职宣誓仪式。

## 秦刚透露秘闻

在外交部新闻发布厅,往常严肃地站在发布台上的新闻发言人秦刚此时走到台下,向参加开放日的市民介绍新中国外交历程。

不同于平时的措辞严谨,秦刚多了份自由发挥的洒脱。

介绍中,他向参观者透露了一则秘闻:去年8月8日北京奥运会开幕当天,国家副主席习近平在会见美国总统布什时,提到了百年前著名教育家张伯苓曾撰文提到的3个梦想——什么时候中国能参加奥运会、什么时候能拿到奥运会金牌、什么时候中国能举办一届奥运会,

如今,中华民族的百年梦想终于实现了。布什听后,说道:“我再给你们加一个梦想——什么时候中国能拿到奥运会的金牌数第一。”他接着自问自答,“我看就是这届。”说到这里,秦刚幽默地评论道:“不幸被他言中了。”顿时,全场笑声一片。

## 风光背后艰辛

从外交部干部司副司长吕凡的口中,参观者了解到,成立于1949年11月8日的外交部今年将迎来建部60周年。部内人员从1949年底的248人,已壮大到目前的约5100人,平均年龄仅为38.8岁,专业干部涵盖了60多个语种。

在看似风光的背后,我国外交人员也一直与艰辛为伴。由于职业特殊,外交官们有的长期在十分艰苦甚至危险的环境中工作,忍受着与亲人别离之苦。在被称作“世界外交官坟墓”的玻利维亚,由于地处高原,中国的外交官一边工作一边吸

氧;有位大使所驻国家发生战乱,他在撤离时被流弹打中,这颗子弹竟一直在体内留了20年才被发现。

“但正如中国前驻法国大使吴建民所言,‘外交是迷人的职业。如果给我第二次人生选择的机会,我还会从事外交工作。’”吕凡说。

## 新任使节宣誓

“我郑重宣誓:忠实履行大使的神圣职责,忠于党、忠于祖国、忠于人民……为捍卫国家主权和领土完整,维护民族尊严和国家整体利益,促进世界和平和共同发展,鞠躬尽瘁,不辱使命。”在公众的注视下,外交部第7次驻外使节宣誓仪式也在昨天举行,外交部主楼橄榄厅内,忻顺康等7位新任使节面向国旗,庄严宣誓。外交部长杨洁篪也在随后的讲话中,要求外交官时刻以国家需要为最高需要,以人民利益为最高利益,以报效祖国为最高职责。驻京记者 王亦君(本报北京今日电)